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ATNANTHZEI

OEMA A

Al. 6

A2. B

A3. B

Ad4. vy

A5. a. AdBog
B. AdbBog
Y. Zwot
§. Zwom)
€. Iwom

@ (1) T OB O R O S ¢
H,-CH- CH, + NaOH —=*""— CH,-CH=CH- CH,;+NaCl+H,0

Cl
L C(1)kan C(4) 6¢e petafdArovv Tov aptBud ofeidwomng tovg (A.0 = -3).

avdayetal kaBwg petwvetal o A.0. tov amd 0 oe -1.
3) o€ebwvetal kabBwg avidvetatl o A.0. Tov and -2 oe -1.
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B2 a. OunAektpoviakég Sopég Twv Svo LoVTwy eivar (8Leg (elvat loonA
169771 152 252 2p6 352 3pb
19K*: 152 252 2pb 3s2 3pb

'Eto, ta 80 dvta €gouv To {(Slo TA00G NAekTpoVIk

eCwTeplknG oTBddag elval pkpoOTEPN O

neyaAutepo péyebog amod to 10K

B. lox¥ovuv oL TapakdTw EELOWOELS :

[

H,(g)+1,(g) = 2HI(g), AH>0 K, , =16= m (otovg 6,°C)

1 1 [HI] o
~Hy(g)+ L(g8) = Hi(g), 4=————— (oTovg 6,°C)
22 [H,12 11,1

[, [1,)

CH] (otovg 6,°C)

B3. O Gumﬂnpw elvau:
S%vl 14 r 14 14
H)»sy‘t\povﬁgcn@ounon Ileptodog ILII. | Topeag ILIL. Opada ILIL

1s2 n S 1811 VIla
@@ 352.3p6 3d5 4s! 4n d 6n
B4. VUTRA pwEVT XNULKN €§lowon (1) elva:

2x HNO,(aq) —> Fe(NO,) (aq) + x NO, T+ x H,0(I) (1)

NAEKTPOVIAKEG SOUES TOV 26Fe?* kot Tov 26Fe3* otn BepeAlwdn toug
Katdotaon elvat:
26Fe?*: 1s2 252 2pb 3s2 3p® 3d°
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26Fe3+: 1s2 252 2p6 352 3p6 3d>
[Tapatnpovpe dtL oo OV xFe3* numootifdda 3d elvar np
5 nAektpovia) kat £€Tot 1 Sopun auTr) EXeEL LEYQAVTEPT O
He aUTNHV TOV cFe?* movu Sev Exel NUICVUTIANPWHEVY

6 nAekTpovia). Apa to 1dv 2eFed+elvat otabepdtepo

Y1.H oxéon mov cuvdéel TIg apyIKEG TaYVTNTESG TN
IV) U3>U2>U1>U4

Atiodoynon:.

H oapywxn toxvmmrta g avtidp aletal amd TNV apyLKN
TNV ETPAVELQ ETAPNG TOV
avgnen NG  apxkng
XVEAVEL TNV  apXLKY] ToXUTNTA TNG

ouykévtpwon touv avtldpwvtog HNO3z kat
otepeol  avuSpwvtog Fe. Zuykekpipéva,
ovykévrtpwong Ttov HNO

FOTEAECUATIKEG OUYKPOVOELG UETAEY TwV

VTEPT apXLK ToXVTNTA TNG AvTiSpaong.

OV  €YOUHE TaUTOXPOVA TN UIKPOTEPN OPYLKN

U U2>U1>U4
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OEMAT

Y2.H oxéon mov cuvdéel Toug 6ykoug tou NO; tov mapdyovtat elv lW

I) V3>V2:V4>V1

AwtioAdynon:.

uévo amod ta oapyitkd mol tov HNOsz .
apyxwkda mol tov HNO3 Oa aviavetal kg
agpilov NO; oTig (8Lleg oLUVONKEG.

e XYto l°meipapa: n,=C,-V,=2-0,08
e XYto 2°meipapa: n,=C,-
e Xto3°melpaua: n,=C,-V, =
o XYto4°melpapa: n,=C,-
AT6 Ao Ta TapaTdvw TPo

agplov NO2 ot (Steg ov
V3 > Vz = V4 > V1

2eN.4/12
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(3) 2 O
F2. & q:CH,=CH-C=N N

B. OC (1) éxeLuBpdiouod sp
0 C (2) éxeLvBpLdiopd sp?
0 C (3) éxeLvBpLdiopd sp?
H évwon I1 €xeL 6 olypa (o) kot 3 L (1) Seopov

I'3. a. Bplokovpue ta mol tov iwdogopuiov (CHIz) pwo {{nuo
m 118,2
=—= =0,3 mol
Mr 394
H aiko6An (K) Sivet v iwdo@opuikr avs (omM amo v otmola Bplokovpe
Ta mol tg:
CyHyy.q -CH-CHy
| +41, +6NaQH /%> C H,,,,COONa + CHI, ¥ +5Nal +5H,0
OH —
0,3mol
;=0,3mol (K)

['la v aikodAn (K) B ETLKN LOPLOKT] LA KoL OTT) CUVEXELX TO

Mr=—=——560=14v+46=60v=1

Apa 0 CUVTOAKTIKOG T ns (K) kat twv eotépwv (A) kat (M) sivat:

K: CH; - HE00-CH- CH, M: CH;COO-CH-CH,

I I
CH, CH,
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HCOOH + CH,-CH-CH, = HCOO-CH-CH, + H,0
I I

OH CH,
Apywka (mol) A 0,3 -/ - \ V/
A. /1L (mol) - X - X /%A A

i

CH,COOH + CH,-CH-CH, = CH,CO0-CH-CH, + H,0
| |

OH CH,
Apxukd (mol) u 0,3 \\ _
A. /1L (mol) —y oY Ay +1h

LTV KatadoTaom TG XNHLKN
HCOOH: (A -x) mol,
(K): CH;-CH-CH3: [0,3

oppoTiiag oo Soxelo epLéyovtatl:

OH
(A): HCOO-CH-C

H.0: (x+y
CH3COOH: (u-9) m

x-(x+y)

A=x)-[0,3-(x+¢)]
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J45(){;4//)

___[M]-[H,0] _

2 [CH3COOH]~[K]:> L=y [0,3-(x+y)] e
v

ATt to plypa g woppoTtiag ogetldwvovtatl pove To HCOOH kol n aAkodAn

(K):
SHCOOH + 2KMnO, +3H,S0,—> 5CO, +2 +K/SO, +8H,0
(A=xJmol 2(3—xymol (4-x)mo
CH, -CH-CH, 5
5 | + 2KMnO, +3H,S0, > +2MnSO, +K,S0O, +8H,0
OH
2 <
[0,3—(x+)]mol 3[0,3—(x+u/)]mol AKETOVN

mol tov eivat:
Vo 1,12

n=—-=—"-=0,05 —x=0,05 (3)
V. 224

i[o 3—(x+4)]=0,06 <

> (3) xai (4) mpoxvTTEL OTL:

1 (5 xat (x+y)=0,2 (6)

tlowoels (1), (3), (5) xau (6) mpokvmtel 6t x=0,1 (7)

towoelg (3) kat (7) mpoxvmtet 6t 1=0,15 mol

lowoelg (6) kat (7) mtpoxkumtet 6ti: P = 0,1 (8)

Tédog/ anmo tg elowoes (2), (5), (6), (7) xau (8) mpoxvTmrTeL OTUL:
£#=0,15 mol
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Y. Otamodooelg twv 600 eotepomomoswy elvat avtiotoya: V
nocérnra eotépa (A) npayuarucﬁ X 0, 1

2
moootnta eotépa (A) Bewpntikn O, 15 0, 15 5
2

_ moootnta eotépa (M) npayuaru{n

a’ —
2 Toocotnta e0tépa (M) Bewpntikyy O, 15 0 %=
OEMA A

Al. Outovvtedeotég otnyv ofeldoavaywyLkn avaidpaon. elvar f=4,y=3,6=6 kat

€ =2 omoten e€lowon (1) sivac:

4NH, ,+30, ,—> 6H,0 ,+2N

3(g) 2(g) 27(g) 2(g)

A2. o« T avtiSpwvta NHz kat 0z kabBwg ot
épodo Tov xpdvou.

NG woyVeL yl TN Héon ToxLTNTA TNG

[0,] _A[H,0] _AIN,]
34t 6At 2At

(1)

oTL:
A[NH3]:£
A[O,] 3 (2)

Al -0,2 _4

Al -0,15 3 (3)

4NH + 30 — 6H 0 ., + 2N

/S 3(g) 2(g) 2 () 2(g)

- Apxwa (t=0) 0,40 M 0,15M - -
/ A. /1L -0,20M -0,15M 0,30 M 0,10 M
TeAwkd (t=10 s) 0,20 M - 0,30 M 0,10 M
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TeAwd amd ™) oxéon (1) TpokVTTEL yia T péom TaxvTnT G avTSpoong
atd Vv Evapén HEXPL TNV 0OAOKAN pwoT] TNG: ﬁ
A[NH,]  0,20-0,40 0,20 mol

v=-— =— = i v=0,005 =
4At 410  4-10 s

B. IV) _0,05%
. Uyy, =0, T

Attioddynon (Sgv amarteital):

3 attd TV Evapdn pExpL v

40,005 = oozr]f‘—01

S

loyOeL 6t N péon ToxuTNTA KATAVAA

oAoKA pwan) TG avtiSpaong elvat vy, ¢ 1) =

otnv NHs. Etoi, n péonm KatovdAwong g NHz yia to ypovikd
Stdotmua t = 0 €wg t = 5 Voo elval peyadtepog amd autdv Tou

= 10 sec &nAadn, mpémel va elvai

1% >V,

NH,;(0-2) ~ UNi, (0-10) 7

Ao TIg TIpEG T oyv 600&l 1 povn Tov cupPwvel pe TV StamioTwon avt

A3. M Stadvpatog NaOH to pH telvet otnv Ty tov pH tov

mpooBétovpe. Ilapatnpovue amd TNV  KapmOAn

NaOH — Nat + OH-
, Apyika CM - -
TeMka - CM CM

A@o¥ pOH = 1, mpémet [OH-] = 10-1M dpa € =10 'M.
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B. Zto oodVvvapo onpelo TG OYKOUETPNOTG £XOVV TTpooTEDEL:
n=C-V=0,1-0,1=0,01 mol NaOH

n=C,-V,=C,-0,1 mol HCOOH

Vi

HCOOH + NaOH -» HCOONa + H:0

Apywka (mol) 0,01 0, 1C1/\\ < //
A. /1L (mol) - 0,01 -0 01\ \W
TeMkd (mol) - /ﬁ \\>01

Apa, tpémet 0,1C, -0,01=0= C, :O,N

Y. Tn otypn mov €yxovv mpootebel 50 mL mpdtumov Stadvpatog NaOH dtav
=0,1+0,05=0,005 mol NaOH, é£xeL ylvel

SnAadn €xovv mpootedel /nECAV,

nueEovdeTépwon Tovy?u

< HCOOH + NaOH —» HCOONa + H:0

podueyoy Stodvpatog HCOOH:

Apywka (mol) | 0,01/ 0,005 -
A. /1L (mol) [ 70005 -0005 0,005
Tehkd (mol) | |/ 0,005 - 0,005
NV
AnAadn), puBLoTIKS StdAvpa: HCOOH / HCOO:
0,005 1
y offog = — —
0,15 30
0,005 1 _ N
HCOO-, Cpaong= — =-—M (HCOONa—> HCOO +Na")
0,15 30

Epapudlovpe v e§icwon Henderson- Hasselbalch yia to puBuiotiko

ordkupa:

1
C,. 20

pH = pKa(HCOOH) + log -2 = pKa(HCOOH) + log 3—10 = pKa(HCOOH)
30

o&éog
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ATtO TNV KOUTTUAT OYKOUETPNONG TN OTLYU QUTY) TIPOKUTITEL OTL W ;
PKa(HCOOH) = pH = 4 = Ka(HCOOH) = 10 /

HCOOH + H:0 = HCO0- + Hs3O0*

ApxiKd 10-1 M AL s
LL (10--x) M ﬁ@’\ ./ /xM

B\/
=y10°'=[H,0],,... =10 M

5/106

YTO OYKOUETPOVUEVO SLAAVUL:

éxovpe mpooBéoel (Alyeg

_ [H3O+ JS/TOC
Ka(HA)

1)

oelktn elva:
[HA] 107  [HA]

(a7 07 [a]

omore SLaKPIVOULE TLG €E1)G TIEPITITWOELG:
pimtwon 17: Av ta HCOOH kot Mg avtipdoovv mAnpws (w = 0,005 mol),

oTe:
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2HCOOH + Mg — (HCOO),Mg + H,T

Apxikd (mol) 0,01 0,005 . / /- \\

A. /1L (mol) -0,01 -0,005 0,005 / PO@\OS/}
TeAwkd (mol) - - 0 OO% \005 /
Xto tedkd Stdivpa (Y2) epiéyetal povo to (HC He/OUYKEVTPWOT:
¢, =2 =0005_4 05
v, 01

2

(HCO0),Mg —> 2HCOO + Mg*
Apyika 0,05M -
TeAkd 10-1 M 0,05 M

Mg?*+ H20 > (to0 Mg/}éé\@%acm)

HCOO- + H:0 = HCOOH + OH-
Apxikd > 10-1 M~/ - -
L L /(\10 1&)M oM oM

Ky 10

=Ky = K, (HC00™) = g 1061 = 074 -107"

Y p=[OH ]=10°"M

won 2": Av to HCOOH mepiooevel (w < 0,005 mol), téte mpokUmTEL
& Ms pH < 8,5 (AmoppinteTan).

: Av to Mg meplooevel (w > 0,005 mol), téte mpoxvTTEL
Avpa pe pH = 8,5, aAdd amoppimteTal yiati 0€Aovpe TV €AdXLoTY
ocotnTA Mg.

TeAwd n eAdyiotn moodTNTA Mg givar w=0,005mol kot o dykog Tov aepiov

H; oe STP eivauw V' =0,005-22,4 dnAady V'=0,112L 1 112 mL.
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